
Avstrijske dežele. Zadnje dni je vse priča
kovalo, koga bo minister Andrassv dobil za na
slednika. Bil je res shod vseh ministrov pred ce
sarjem, navzoč bil je tudi magjarski minister Tisza, 
pa do sedaj ni videti, da bi se bilo kaj določilo. 
Svitli cesar so odšli v vojaški tabor blizu Brucka, 
minister Tisza se je odpeljal na Francosko v 
morsko kopel, grof Andrassv pa je šel k svoje
mu staremu prijatelju Bismarku. Kaj bo iz tega, 
to so ljudje željni izvedeti. — Stiska, v katerej so 
sedaj kmetski ljudje, napotila je skoro vse naše 
kmetijske družbe sklicati gospodarski shod na 
Dunaj, da bi se ondi posvetovalo o uzrokih in 
pomočkih sedanje sile. Vse družbe bodo zasto
pane, le tržaška se kuja in ne pošlje nikogar na 
shod. Tem lahonskim kokotom ošabne grebene 
pristriči je uže slednji čas! Nemški liberalci uže 
nekoliko obžaljujejo svojo neumnost, zakaj so se 
toliko zaletavali v Andrassvja in potem v Taaffeja. 
Pregreho popraviti in se posvetovati, kako in kaj, 
zberejo se ti gospodje 30. sept. v Lincu pod vod
stvom dr. Herbsta. Čudno je pa še to, da je cel6 
„MarburgerZeitung" dne 27. aug. groznica tresla, 
ko je slišala, da namislijo konservativci, posebno 
grof KlamMartinec, svetu in cesarju razkriti, kako 
so liberalni gospodje zadnja leta kradli, goljufali 
in ropali iz raznih davkoplačilskih blagajnic. No, 
to pa je gotovo, da pometanja dosedanjega z dr
žavnim denarjam ne bodemo trpeli, zlasti previso
kih plač ne. Čemu sta n. pr. v Ljubljani 2 finanč
na svetovalca skoro celo brez opravka s plačo 
7000 fl. ? Ali ni 25.000 fl. za železniškega višjega 
inšpektorja preveč itd. ? Zlasti, če pomislimo, da 
je nedavno bil nek posestnik zavolj 1 krajcarja 
dolžne dače eksekviran od davkarije v Škofjiloki! 
Omeniti je še to, da so baje italijanski vojaki pre
koračili naše meje na Tirolskem na južnozahodni 
strani od Ziljske doline. — Za mesto Szegedin je 
se nabralo milodarov 2'/2 milijona. Hrvatski sabor 
snide se 1. septembra. V Sarajevu se delajo pri
prave za marš proti Novemupazarju. Več regimen
tov je že na poti proti Turškemu; avstrijsko  turška 

komisija je tudi že odpotovala, Iznenadilo bo pa 
naše bralce novost, da je prebrisani dobitnik Her
cegovine, slavni fml. Jovanovič, odstavljen ter za
pustil Bosno. Novine poročajo, da je sam rad 
odstopil, ker se ni pazilo na njegovo svarjenje, 
naj se ne gre samo s 5000 vojaki v nevarne so
teske Novopazarske in naj se Turkom nič ne ve
ruje. Bodi tako ali ovako. Slavni Jovanovič je 
kakor fcm. Filipovič zapustil Bosno. Komandirajo 
sedaj generali večjidel le nemškega in magjarskega 
imena. Bližnja prihodnost bo nam kazala, ali je 
to bilo prav ali ne. 

Vnanje države. Sv. oče, Leon XIIL so do
poslali vsem škofom pismo, kder naročujejo, naj 
bi ti skrbeli, da se bogoslovci in duhovniki učijo 
modroslovja (filozofije) v smislu največjega krščan
skega modrijana sv. Tomaža Akvinskega. Ruski 
cesarjevič potuje po Švedskem, kder je povsod 
sijajno sprejet, car pa je prišel v Varšavo, kder 
ga je nemški cesar odlično pozdraviti dal po feld
maršalu Manteiffelnu! Črnogorski knez Nikola 
pride 2. septembra na Dunaj obiskovat našega 
cesarja. ZuluKafarski kralj Cetevojo se je pred 
Angleži umaknil v znotranjo Afriko. Egiptovski 
novi vicekralj in abesinski krščanski kralj Janez 
sta se sprla. Ta je z vojsko 80.000 mož preko
račil mejo. Suezki kanal so izkopali Francozje, 
rabijo ga pa najbolj Angleži; lani je samo 89 
francoskih ladjij šlo skoz kanal, angleških pa 
1272 — avstrijskih 38. 

Politični ogled. 


